

# 黑龙江日报

2016年7月10日 星期日 丙申年六月初七  
中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22634期 今日4版  
国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



## 上半年我省机场运送旅客920万人次

同比增长12.1%

本报讯(仇建 周彤 记者狄婕)记者从黑龙江机场集团获悉,今年上半年,我省共实现运输飞行起降74127架次,完成旅客吞吐量920万人次,完成货邮吞吐量6.1万吨,同比分别增长9.8%、12.1%和4.5%。

在我省11个机场中,哈尔滨、黑河、伊春、抚远4个机场增幅明显。其中,哈尔滨机场完成旅客吞吐量787.3万人次,同比增长15.4%;黑河机场完成旅客吞吐量6.4万人次,同比增长8.8%;伊春机场完成旅客吞吐量36万人次,同比增长92.7%;抚远机场完成旅客吞吐量3.1万人次,同比增长31.8%。

目前,共有国航、南航、东航、深航、川航、海航、奥凯航空、长荣航空、韩国韩亚航空、大韩航空等40余家国内外航空公司在我省投入运营,开辟国内、国际航线190多条,通航城市达到90多个,已经形成了以哈尔滨为中心,辐射全国重要城市,延伸俄罗斯、日本、韩国等周边国家和欧美主要国家的空中交通网络。

## 击退漫漫黄沙 迎来“富裕绿色”

杜尔伯特改变生态发展经济纪实

刘立志 本报记者 李飞

“绿水青山就是金山银山。”习近平总书记的讲话让杜尔伯特人牢记在心。

今年6月,杜尔伯特蒙古族自治县县政府发布《公告》,对盗伐森林林木、擅改林地用途、违法放牧、非法开垦草原、非法改变草原用途等行为“重拳”整治,严处重罚。保护一草一木,十几年来杜尔伯特人坚持不懈。“历史上,漫漫黄沙让杜尔伯特百姓饱受生态环境恶化之苦;今天,我们依托绿色生态发展经济、改善民生,成果显著。保护和优化生态环境,我们持之以恒,一如既

往。”接过绿色发展的“接力棒”,县委书记王大勇态度决然。

遭受过“切肤之痛”,杜尔伯特人最知道总书记嘱托的分量;受益于“生态之福”,杜尔伯特人最懂得绿水青山的金贵。

**生态会战:找到起跳腾飞的“踏板”**

杜尔伯特蒙古族自治县背靠“西北风口”。曾几何时,自然环境恶劣加之多年来过度放牧,草原严重沙化、碱化、退化,连环湖、湿地严重渴水,风沙肆虐,沙进人退……到本世纪初,严重沙化土地占全县幅员总面积的29%,曾经创下我省整体移民的先例。

在生态“癌变”面前,县委、县政府立足科学发展、可持续发展,提出以生态建设为核心的“牧业强县、旅游大县、生态名县”发展战略,“生态会战”持续十多年。

风沙碱兼治,林草水并举,植树、复草、引水、治沙多管齐下。累计投入14万余人次,连续13年综合治理“八大沙地”“两大荒坡”,筑起一道长89.8公里、宽5公里至25公里的“绿色长城”。截至2015年末,累计投入资金3亿元,造林57.6万亩,全县林地面积已达128万亩,森林覆盖率由解放

初期的0.36%提高到13.8%。加强“四林”建设,形成防风固沙网络。“见缝插绿、填平补齐”,投入资金3200余万元,绿化272个村。投入资金1.2亿元,治理改良“三化”草场113万亩,植被覆盖率达到80%以上。投入资金近亿元建设引水工程,为湿地补水12.8亿立方米。

气象部门统计,对比1995年至2014年间两个十年数据,后十年平均减少五级级以上大风天、扬尘天、沙尘暴天86天,年降雨量增加84毫米。环境监测结果显示,全年空气质量达到国家二级标准天数在350天以上。

草丰林茂,鸟兽归山。防沙治沙先进县、生态环境湿地保护最佳范例奖、“三北”防护林体系建设30年突出贡献单位、“母亲河”奖、生态示范区……头顶多项国家级“桂冠”,杜尔伯特找到了经济起跳腾飞的“踏板”。

**草原牧歌:乳业巨头看好“全国牛奶生产强县”**

如今,杜尔伯特绿遍原野,经济发展的脚步越迈越大,振兴之路越走越宽。

杜尔伯特拥有全省最大的天然草原,面积339万亩,是全省唯一的牧业县。牧业发展,草业先行。(下转第二版)

### 解放思想 改进作风 敢闯新路

### 敢于担责 敢于创新 激发干事创业力量

全省上下深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

本报讯(记者桑蕾 谭迎春 李民峰)连日来,全省各地各部门把习近平总书记重要讲话精神,作为“两学一做”学习教育活动的重要内容,下真功夫、实功夫、苦功夫,认真抓好学习、贯彻和落实。

省工信委把学习贯彻总书记重要讲话精神与进一步责任担当、指导实践结合起来,盯住工业改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”三篇文章发力,推动“不忘初心,继续前进”的精神内涵在全委扎牢根基。在改造升级“老字号”上发力,引导企业采取技术改造、重组合作、经营管理创新等方式,促进设备、设施、工艺及产品等改造升级,提升市场竞争力,让老树发新枝,推动旧的存量转化为新的增量。在深度开发“原字号”上发力,依托用好优势资源,引导企业重点围绕“五头五尾”,深度开发“原字号”,在我省有资源供给优势和国内总需求有增长空间的领域寻求突破。在培育壮大“新字号”上发力,进一步创新激励机制,引导科技成果尽可能地在省内产业化,让创新实实在在地转化为新产品、新项目、新产业,推动龙江制造业向中高端迈进,抢占发展制高点。

省安全监管局近日召开党组中心组学习扩大会议,传达学习习近平总书记在全国安全生产工作会议上的重要讲话精神。一致表示,把管党治党“第一责任”和发展“第一要务”有机统一起来,紧紧围绕省委、省政府安全生产工作的重要部署,敢抓敢管、严抓严管,不断强化各项安全监管措施,坚决防范和遏制重特大事故。

作为安全监管部门要牢记安全监管部门职责所在,牢固树立“安全第一、生命至上”的理念,坚持“以人为本”的安全发展观,进一步强化红线意识、忧患意识、风险意识和责任意识,以坚决遏制重特大事故为主要工作任务,强化责任落实、任务落实。

(下转第二版)

## 哈齐高铁 终点崛起一座城



本报记者 狄婕 姚建平

一条铁路的沿线能给人们带来什么?一片广袤无垠的自然风光,一座造型各异、现代化的铁路枢纽跃然眼前。站舍两侧的护坡上,工人们正在种植绿化带。云杉、金杉、黄绿菊,不同的植物组成美丽的景观造型,欢迎着旅客的到来。

走进站内,更如亲近自然一般,各种绿色植物星罗棋布地在站内摆放。齐齐哈尔南站副站长李岩告诉记者,齐齐哈尔有“鹤城”的美誉,南站的造型就是一个飞翔的丹顶鹤。丹顶鹤热爱自然,融于自然,为此,站里特意购买了凤尾竹、幸福树等10余个品种4000余盆绿植,用真花取代假花,让车站更生态之美,给进出站的旅客营造一个舒适的环境。

作为齐齐哈尔打造的新门户,记者看到,南站内不时有清道车来往驶过。齐齐哈尔南站综合车间主任魏松山说,站里购进了1台高压水枪、3台自动扫地机、3台手推扫车、3台推土车,每天对卫生进行常规清扫和动态清扫,整洁的环境打造出当之无愧的哈齐高铁北枢纽。

**高楼广厦成铁路沿线新景致**

放眼齐齐哈尔南站周边,高楼林立,车辆穿梭,现代化都市的时尚感十足。可是谁能想到,这里以前和很多铁路沿线一样,是一片破落的城中村。铁路西侧遍布着残旧不堪的低矮平房,脏乱差十足。

齐齐哈尔市规划局局长朱燕宏告诉记者,这里曾经是齐齐哈尔城郊的三合村,住在这里的人,大部分是菜农或收垃圾的商贩。

(下转第三版)

图为齐齐哈尔南站准备发车的高铁列车。 本报记者 刘心杨摄

## 用心呵护城市 用爱扮靓城市

记全国先进基层党组织、黑河市环境卫生管理处党支部

本报记者 孙佳薇

到过黑河的人都会对这座边境旅游城市整洁、秀美的市容市貌印象深刻。黑河的知名度提高了,美誉度增强了,在荣誉的背后离不开做出贡献的一支队伍——黑河环卫处。而正是环卫处党支部将党建工作与环卫中心工作相结合的方式,才形成了党建工作与业务工作互相促进、共同提高的局面。

围绕市委关于整治市容环境的中心工作,该支部班子发动党员职工积极建言献策,推动实施市区街路“三级”清扫保洁标准和考评办法,实现城

## 陆昊在哈尔滨医科大学调研时强调

继续保持教学科研临床领域学术水准 发挥学科优势 加快推动科技成果转化

本报9日讯(记者蒋国华)9日上午,省委副书记、省长陆昊到哈尔滨医科大学调研科技成果产业化和创新创业工作。

陆昊来到大学生创新创业教育实训中心,考察大学生KAB创业教育基地、科技创新与转化平台若干个项目、大学生心理健康教育中心;来到哈尔滨医药股份有限公司,了解企业改制后发展情况并考察医大科技成果转化情况。

在听取哈医大有关工作汇报后,陆昊指出,去年以来哈医大在推动科技成果转化和创新创业方面采取了新举措,取得了新的变化和进展。哈医大在我国具有重要战略地位,在依托教学、科研、临床研究的学术水平为全省提供高水平医疗服务、医学人才培养、提高人民群众健康水平等方面做出了重要贡献。作为龙江重要的科技创新源和人才培养中心,哈医大要深入贯彻落实习近平总书记对我省发展提出的重要要求,找准在龙江新的发展背景下的角色、责任和使命。

陆昊强调,哈医大一要继续保持教学、科研、临床领域的学术水准,为全省人民提供高水平医疗服务,培养更多的优秀医疗人才;二要以此为基础,在科技成果转化方面做更多的探索和努力;以科学的技术逻辑与市场逻辑相结合,引导大家转变观念、解放思想,推动科技成果转化。注重结合国内健康消费需求大幅增长和哈医大综合学科优势,在营养食品开发、健康生活方式等方面探索产业化路径。发挥龙江北药资源优势,开发相关药品和健康性食品、饮品。结合近年全省依托生态化资源发展旅游、养老、健康产业,发挥学科优势延伸产品和服务;三要高度重视创新创业工作。创新创业是一种理念、一种思想方法。不同专业的创业路径不完全一样,医学院校学生要在扎实学好专业基础课程的基础上,紧盯学术前沿,关注技术变革和产业模式变化,培养创新创业意识,结合专业找准商业模式,努力在科研、学术成果体现在对社会的贡献上。省政府将以实质性措施大力支持哈医大通过市场化方式组建附属医院,进一步提高全省儿童医疗和健康水平。哈医大要继续办好中俄医科大学联盟,加强务实交流,取长补短,为推动中俄高校合作做贡献。

副省长胡亚刚,省直有关部门负责同志参加调研。

## 齐齐哈尔市建华区 引导基层党组织 创造性开展学习教育

本报讯(记者孙佳薇)齐齐哈尔市建华区结合实际,采取创新和实地指导督促等措施,摸索出多种符合基层实际特点、满足不同群体党员需求的学习方式,不断推动全区“两学一做”学习教育深入开展。

为保证学习教育落实落靠、不走过场,该区成立了以机关企事业单位、农村街道和区属新经济组织、新社会组织为主的3个督导组,针对不同领域、不同行业、不同单位党组织的特点,加强分类指导,严格督促把关,着力查找和解决基层党组织存在的落实学习教育要求不扎实,学习计划不清晰、不具体,合格党员标准不明确等问题。督导组对全区14家党(工)委学习教育实施方案逐一审核,对措施不具体、特点不鲜明的责令进行修改;对317个基层党支部学习教育计划进行抽查,将抽查中发现的学习形式单一、学习内容缺乏针对性的支部列为重点督导对象,提出明确指导意见,强化跟踪问效;要求各支部每月上报本单位学习教育进展情况、活动计划及特色工作等,并派人随机深入基层党组织参加学习教育活动,第一时间掌握基层学习教育动态。

在学习过程中,建华区坚持原则性和灵活性相结合,引导基层党组织创造性地开展学习教育。区直机关工委开展了以争做“四铁干部”为主题的党课活动,教育引导党员干部,让加强理论学习和党性修养,锤炼铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当成为人生中永不停步的动态实践;发改局党委、北苑开发区党工委立足本职,深入实施“进企业、抓产业、促发展”活动,积极为党员特别是党员领导干部,在推进产业项目、服务企业实践中争做合格党员搭建平台;天增社区党委通过开展“亮明一个党员身份、聆听一次主题党课、举办一次党日活动、结一个帮扶对子、参加一次志愿服务”的“五个一”活动,促进“两学一做”学习教育开展。

**“两学一做”在龙江**

## 进户“结亲” 用情“连心”

牡丹江市阳明区党员干部联系群众活动纪实

每一个村屯、每一条街道。

**走进“网格”,联系群众,基本实现全覆盖、无遗漏**

5月24日上午,阳明区纪检干部黄海燕来到五林镇马桥村煤矿屯,这里共有30户,都是黄海燕所包“网格”内的联系户。根据村里的实际情况,本日下午返回市里的黄海燕决定,在屯长家住下,当天晚上,她挨家挨户走到晚上九点多,将村民反映的危房、出行难、看病难等问题一一进行记录、整理。

在“结亲连心”活动中,阳明区将全区59个行政村划分为900余个农村网格,除一线教师和医护人员以外的1079

名党员干部全部“进网格”,联系服务2.7万农户,重点是4150个农村贫困家庭。这样,每户居民都有一名党员干部联系,实现了全覆盖、无遗漏。

如今,在农户的家中、果园里、蔬菜大棚里,处处可以看到党员干部的身影。一个多月的时间,阳明区广大干部基本完成了四项任务:一是了解掌握基层(农户)情况;二是宣讲政策和法律法规;三是倾听民声,调查研究,向上反馈意见建议;四是积极协调,主动服务,力所能及地帮助群众,尤其是困难群众,解决生产生活、子女上学、就医就医等方面的实际问题。

**带着感情,脚踏实地,畅通服务群众“最后一公里”**

阳明区为了促使广大党员干部带着感情,沉下身子,脚踏实地,真正把联系户当作“亲戚”,他们要求党员干部重点做到“两个五”,即发放一张承诺卡,填好一份民情表,结成一门好亲戚,畅通一条联系线,编织一张为民网;唠一次家常嗑,吃一顿农家饭,住一晚农家房,听一条群众意见,提一条工作建议。

干部脚下有多少泥土,才知道百姓心中有多少期盼。该区司法局局长濮卫红包扶的五林镇马桥村贫困户韦建国,十几年前因车祸致残,先后手术两次,留有后遗症;妻子去年患上了脑梗,也无法从事重体力劳动;女儿韦展展已18岁,辍学在家。通过走访她了解到,这个家庭目前最想解决的就是女儿韦展展的就业问题。濮卫红打了两天电话,终于在美廉美生鲜超市为她找到了一份“称重员”的工作,试用期月收入1700元。濮卫红说:“为帮扶贫困户解决实际困难,我们倍感欣慰。”

在“结亲连心”活动中,为了避免摆架子、走形式,阳明区实施干部服务承诺制、问题受理解决反馈机制和督导检查考核奖惩机制,并要求广大党员、干部严格做到“五不准”,即一律不准他人代访,一律不准在镇、联系村就餐,一律不准层层陪同,一律不准收受土特产、礼品,一律不准指手划脚瞎指挥、乱表态。据了解,该区每半年将进行一次《干部联系服务群众工作记录表》展评和联检,年终将评比“为民服务十佳干部”,大力营造争当先进、为民服务的浓厚氛围。

“结亲连心”活动开展一个多月来,千余名党员干部围绕“做合格党员和人民满意公仆”的目标,深入基层、走进工作,完成入户走访7020户,贫困家庭走访率达100%,收集群众的意见建议188件,为群众解决实际问题16件。